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考点十一　工业区位

　　　　　　　　　　　　

(2017·广东潮州期末)对外贴牌加工是指企业按照外商订单生产，产品贴印外商销售，下图示意某企业的发展历程。读图，回答1～2题。
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1．该企业贴牌发展的10年中，为经营模式转型积累了(　　)

A．产品销路  
B．产品出口量

C．资金和技术  
D．劳动力

[解析]　由材料可知，产品由外商销售，企业没有积累产品销路，A错。10年中，积累了资金和技术，企业可以自主发展，C对。图中信息可知，产品不同，需要的劳动力不同，D错。

[答案]　C

2．2011年，该公司(　　)

A．以自主品牌生产为主

B．以对外贴牌加工为主

C．以工业分散为主

D．转型为劳动力导向性工业

[解析]　读图，根据图中信息可知，2011年，该公司以自主品牌生产为主，该公司是在多个国家注册商标，不是建分厂，不能表明以工业分散为主，从产品看，应是转型为技术导向性工业。

[答案]　A

(2017·安徽淮北市一中四模)我国核电工业迅速发展，近年来，核电工业呈现出从东部沿海向内陆地区扩展、从国内走向国际的趋势，据此完成3～4题。

3．我国东部沿海地区发展核电工业的优势条件是(　　)

A．劳动力丰富  
B．交通便利

C．矿产资源丰富  
D．市场广阔

[解析]　核电工业成本较高，适合建在常规能源缺乏、经济发达、科技力量雄厚、市场广阔的地区，据此结合东部沿海地区的实际，选D。

[答案]　D

4．我国核电工业能够走向世界，是因为我国具有(　　)

①资金优势　②技术优势　③劳动力优势　④市场优势

A．①②  
B．①③

C．②③  
D．②④

[解析]　中国核电产业已经发展几十年，技术较为成熟，且有了相应的核电产业，具有雄厚的资金、技术，已经迈入核电强国的行列，正因如此，中国核电才可以走向世界。

[答案]　A

(2017·江西师范大学附属中学月考)读某汽车企业销售额与利润曲线趋势图，完成5～6题。
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5．一般来说，该汽车企业在下列哪个国家的可能性比较大(　　)

A．美国  
B．法国

C．德国  
D．中国

[解析]　据图可知，在2015年到2020年该企业处于成长期，销售额处于增长阶段，说明该区域的市场广阔，结合选项中的地区，可能性比较大的是中国，故D项正确。

[答案]　D

6．若该汽车企业不想在将来过早地进入衰退期，则下列措施最有长远发展观的是(　　)

A．降低汽车的销售价格

B．多建厂房，扩大汽车生产量

C．注重研发，拥有自己的核心技术

D．加大广告的投入力度

[解析]　降低汽车的销售价格不利于企业的健康稳定发展，故A项错误；扩大汽车生产量，可能会加快该企业进入衰退期，故B项错误；注重研发，拥有自己的核心技术，有利于企业的长远发展，故C项正确；加大广告的投入力度，可以提高企业的知名度，但对企业的长远发展影响较小，故D项错误。

[答案]　C

(2017·河南新乡第一中学月考)时尚产业起源于制造部门，与后工业经济紧密相关，高度依赖于知识、创新和社会网络。下图为时尚产业的空间组织示意图。读图完成7～8题。
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7．目前世界范围内工业的大规模程序化生产企业最可能布局在(　　)

A．欧洲、北美  
B．中国、东南亚

C．西亚、非洲  
D．日本、澳大利亚

[解析]　读图，程序化生产的目的是降低生产成本。所以，目前世界范围内工业的大规模程序化生产企业最可能布局在劳动力廉价的发展中国家，中国、东南亚等，B对。欧洲、北美主要是发达国家，A错。西亚劳动力不足，C错。日本、澳大利亚是发达国家，D错。

[答案]　B

8．据图判断，工业生产的地区化集聚和都市化集聚的区别在于(　　)

A．地区化集聚侧重于生产环节，利润较高

B．地区化集聚注重产业链培育，利润较高

C．都市化集聚侧重于生产环节，利润较高

D．都市化集聚注重产业链培育，利润较高

[解析]　据图判断，工业生产的地区化集聚和都市化集聚的区别在于地区化集聚侧重于区位选择，生产成本低，利润较高，A、B错。都市化集聚侧重个性化生产，各环节、部门密切合作，注重产业链培育，利润较高，D对。C错。

[答案]　D

(2017·河北张家口第一中学周考)为了在美国销售部分原油，著名跨国企业——英国壳牌石油公司于1912年进入美国市场，并在旧金山成立分公司——美国壳牌公司，此分公司总部的区位在美国本土发生了多次变化，下图示意该总部区位变化状况，据此回答9～11题。
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9．1912年，壳牌公司销往美国的石油最可能来自于(　　)

A．东南亚  
B．塔尔萨油田

C．北海油田  
D．大庆油田

[解析]　如果石油来自北海油田，则应该在东海岸，C错。1912年壳牌公司才进入美国的旧金山，而塔尔萨位于美国本土，开发较晚，B错。我国大庆油田开发在1960年才发现，D错。所以1912年的石油可能来自东南亚，故选A。

[答案]　A

10．在圣路易斯曾设立公司总部次中心，其最大区位优势是(　　)

A．丰富的石油资源

B．优美的自然风光

C．优越的位置和交通条件

D．土地价格低

[解析]　圣路易斯位于美国中部密西西比河流域，位置优越，交通便利，其附近没有石油资源，优美的自然风光与廉价的土地对公司总部的影响不大，故选C。

[答案]　C

11．20世纪70年代率先从纽约总部迁入休斯敦的职能部门最有可能的是(　　)

A．销售部门  
B．科研部门

C．财务管理部门  
D．开采管理部门

[解析]　休斯顿位于美国南部墨西哥湾沿岸，靠近石油产地，最先迁入的应该是石油开采管理部门，故选D。

[答案]　D


